

ERRATUM

In Eur Arch Psychiatry Clin Neurosci (2003) 253:16–21 we published an article “Lifetime depressive and somatic symptoms as preclinical markers of late-onset depression” by S. Hein et al.

The authors had corrected their manuscript before printing but unfortunately in the printed version some mistakes have not been corrected.

We honestly apologize for this and list the corrections below.

- *page 17, left column, line 23:*
“Symptoms of depression...” instead of “Symptoms for depression...”
- *page 17, left column, line 31:*
“10 %” instead of “15 %”
- *page 17, right column, “Diagnoses”, line 7:*
“professional” instead of “medical”
- *page 18, table 2, head-line:*
“Category (symptoms)” instead of “Category (depressive symptoms)”
- *page 18, left column, 1 paragraph, line 4:*
“...the time span *between* the initial...”
- *page 19, left column, paragraph 3, last line:*
“(mean \pm SD: 2.1 \pm 0.9 years)” instead of “(mean 2.1 \pm 0.9 years)”
- *page 19, table 3, head line:*
“WALD χ^2 ” instead of “WALDX2”
- *page 19, table 3, left column:*
“Increased” instead of “More appetite”
“Joint” instead of “Articulation pain”